

# 122人成了“少年黄飞鸿”

## 第17届西樵山黄飞鸿暑期夏令营精彩结营

8月4日,2017年第17届西樵山黄飞鸿暑期夏令营在黄飞鸿狮艺武术馆精彩结营。122名朝气蓬勃的青少年学员结束为期三周的“修炼”之旅,正式蜕变成“少年黄飞鸿”。

2001年,首届黄飞鸿暑期夏令营举办,至今已连续举行了17届,培育了数千名的“少年黄飞鸿”。据了解,本届夏令营除了武术技巧、步法这些“形”的教授以外,更注重武德、发展历史等武术文化“神”的传授,让学员在学习武术功夫中了解黄飞鸿历史文化。

在2017年的结营典礼上,学员们统一着装,身穿白色上衣与金黄色裤子,英姿飒爽。学员们或手握兵器,或赤手空拳,一招一式有板有眼,不时伴随着“抱拳!哈!嘿!”的响亮口号。期间,有学员过于紧张忘记动作,但是在现场观众的鼓掌鼓励下,跟上旁边同伴的节奏,渐入佳境。

结营表演持续了一个多小时,全体学员为现场观众带来了一场武术盛宴。期间,家长们纷纷拿出长枪短炮给孩子们记录成长的一刻。见到孩子表演的情景,



整齐方阵,统一着装。

家长李桂宗感叹道:“女儿虽然读三年级,每天早上八点就需要到达指定地点,但是在三个星期里面都没有喊苦喊累,夏令营培养了她坚强的意志品质,回到家里还能替我分担,主动做家务。真的是变化挺大的!”

西樵作为“黄飞鸿故里,南狮发源地”,武术渊源悠久,武术文化深厚。“如今举

办黄飞鸿暑期夏令营不仅仅是让孩子们强身健体,结识朋友,培养其不畏艰难困苦的优秀品质,提高沟通与合作能力,还旨在让学员们承担起传承中华武术文化的担子,让更多人加入传承武术文化的行列。”黄飞鸿狮艺武术馆负责人表示。

撰文/摄影 崔燕霞  
通讯员 邱婉滢 程楚茵



长棍对打表演。

## 樵园社区举办暑期童话故事大赛

“查理的公司破产了,他成了一个穷光蛋……”8月3日,西樵启鸿创益中心习善讲堂传来了孩子演绎童话故事的声音。2017年樵园社区暑期活动童话故事大赛在此举行,大赛以“炫动樵缘·乐翻天”为主题。

比赛中,参赛选手落落大方,结合故事情节,动作自然到位。经过一个半小时的角逐,共呈上12个精彩故事,最终由郭汶蓓小朋友夺得比赛冠军,其将参与社区晚会的才艺表演。

“参加故事大赛是很有意义的,因为我能够在准备的过程中深入理解故事的内容,并且锻炼自己的胆量,提高自信心。”参赛选手卢雅仪说。赛后,评委之一的西樵镇关工委委员潘道礼对于小朋友的表现表示赞赏肯定。

撰文/摄影 崔燕霞 通讯员 梁翠芬



参赛选手卢雅仪大方谢幕。

## 小手拉大手 弘扬好家风家训

“爸爸,快拉上我的手,跑快点,我们快到关卡了!”……8月5日,为了进一步提升社区的文明建设、大力培育优良家风、树立“书香金瓯”品牌,上金瓯社区在书香底蕴浓厚的松塘村举办“小手拉大手,一起寻找最美古村落”亲子定向越野大赛。

本次活动由党建引领,连同西樵镇融爱家庭服务中心举办,各亲子家庭以队伍的方式参加。在近两个小时的大赛中,家长和孩子齐心协力,共同商量计策勇闯难关,展现“好家风好家训”风采。当孩子在关卡游戏中闯关失败,出现消极情绪时,家长在一旁积极鼓励孩子勇敢再尝试,并告诉孩子:“失败并不可怕,你要有坚持的勇气”。

家长芬姐在活动中与孩子共同度过了美好且充实的一天,她说:“我平时工作比较忙,能够陪伴孩子的时间不多。这样的亲子活动让孩子和我有一个共同玩耍的机会,孩子玩得很开心,我们之间的感情也增进了。”

撰文/黎珠仪 通讯员供图



亲子齐参与,其乐融融。

## 山根“篮协杯”篮球赛开锣 莘村队夺揭幕战开门红



樵阳村代表队伍。通讯员供图

8月1日,西樵镇内的体育盛事——西樵镇村居男子篮球赛落下帷幕。8月2日,山根社区再次点燃居民对篮球的热情。当日,由山根篮球协会主办,山根居委会协办的山根“篮协杯”篮

球赛在樟坑篮球馆拉开帷幕。

据了解,本次“篮协杯”共有10支队伍踊跃报名参加,通过抽签分AB组。比赛分小组赛与交叉淘汰赛进行,预计持续半个月。本次“篮

协杯”属于短期性赛事,因此,山根篮球协会特开展了长期的活动,计划每周末举行青少年篮球常规赛,既能培育篮球苗子,又能丰富居民生活。

当晚不到七点,篮球馆已

经座无虚席。本次开幕式除了篮球元素外,融入了狮艺、武术等山根传统文化元素,攒足眼球。

揭幕战由下沙队对战莘村队。比赛伊始,双方队员尚在试探对方状态,稳步进攻。随后,莘村队抢断下沙队进攻,以一记快步单手上篮得分,打开局面。莘村队最终以8分的优势赢得比赛,获得开门红。

“本次暑期篮球赛旨在促进社区居民的凝聚力和活力,调动社区青少年团结拼搏、努力向上的精神,让其远离不良习惯。衷心希望各个代表队能发扬友谊第一,比赛第二的精神。”山根社区党委书记崔焜明表示。

撰文/崔燕霞  
通讯员 颜宝潮